

Protokół nr VI/19

VI Sesja w dniu 25 marca 2019 r.

Obrady rozpoczęto 25 marca 2019 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 18:53 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył VI/19 sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że obrady są prawomocne.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację dotyczącą przetwarzaniem danych osobowych zgodnie z rozporządzeniem RODO.

2. Przedstawienie porządku obrad.

W dyskusji wzięli udział:

-Wójt Gminy Pan Marek Cyl zawniósł, o wycofanie z porządku obrad projekt uchwały nr 60 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/176/12 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Świerklańcu.

Następnie Wójt Gminy zawniósł, o wprowadzenie do porządku obrad :

- projektu uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy;
- projektu uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019".

Głosowano wniosek w sprawie:

Wycofania z porządku obrad projektu uchwały nr 60 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/176/12 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Świerklańcu.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019".

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Świerklańcu w 2018 r. oraz omówienie programu działania na rok 2019.
4. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Świerklańcu w 2018 r.
5. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji w Gminie Świerklaniec.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 56 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 57 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi z dnia 23 lutego 2019 r. na uchwałę Nr III/27/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 28 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świerklaniec".
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 58 w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świerklaniec oraz określenia granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 59 w sprawie zmiany regulaminu ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Świerklaniec.

10. ~~Rozpatrzenie projektu uchwały nr 60 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/176/12 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Świerklańcu.~~
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 61 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 62 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu Gminy Świerklaniec.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 63 w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Świerklaniec".
14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 64 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 65 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 66 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/21/18 z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/367/18 z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Gminy Świerklaniec".
17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 67 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 68 w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 69 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania stałej Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec, ustalenia zakresu jej działania i składu osobowego.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 70 w sprawie zlecenia przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Świerklaniec.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 71 w sprawie przekazania stanowiska Rady Gminy Świerklaniec w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy
23. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019"
24. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej w dniu 18.02.2019 r. i 25.02.2019 r.
25. Sprawozdania z działalności Sołtysów w 2018 roku.
26. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
27. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
28. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
29. Zakończenie.

3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Świerklańcu w 2018 r. oraz omówienie programu działania na rok 2019.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Barbara Miś, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, poinformowała, że GOK działa dwutorowo, gdyż prowadzi zajęcia cykliczne oraz działalność okazjonalną. Zajęcia cykliczne odbywają się zarówno w głównej siedzibie w Nakle Śląskim oraz w Orzechowskim Centrum Kultury i Rekreacji. Ponadto od października 2018 r. zajęcia prowadzone są w Domu Sportowca w Nowym Chechle, gdzie odbywają się zajęcia z baletu.

Następnie Pani Barbara Miś, poinformowała, że w 2018 roku oferta została poszerzona o darmowe zajęcia ruchowe dla seniorów, które odbywają się w siedzibie w Nakle Śląskim oraz w Orzechowskim Centrum Kultury i Rekreacji. Ponadto prowadzone są zajęcia muzyczne, taneczne i ruchowe. W Gminnym Ośrodku Kultury działa Chór „Jutrzenka”, Zespół „Kwiaty Jesieni” oraz w poszczególnych sołectwach gminy Koło Gospodyń Wiejskich. Działalność okazjonalną polegającą na organizowaniu koncertów, imprez plenerowych oraz współpracą ze stowarzyszeniami. Największym wydarzeniem kulturalnym organizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury są Dni Gminy Świerklaniec. Ponadto GOK współpracuje ze Stowarzyszeniem Gerwazego Gorczyckiego współorganizując Festiwal Gorczyckiego, w ramach którego 24.11.2018 r. odbył się koncert w świerklanieckim Kościele parafialnym pod nazwą „Klasyka gospelowa”. W Pałacu Kawalera odbywały się różne wydarzenia kulturalne m.in. koncert piosenki francuskiej oraz operetka „Zemsta nietoperza”. Poinformował, że od października 2019 roku ma rozpocząć się cykl „Cztery Pory Roku z Pałacem Kawalera”, który będzie finansowany ze środków Unii Europejskiej. Następnie zaprosiła na Koncert majówkowy, który odbędzie się najprawdopodobniej 3 maja w świerklanieckim parku.

Pani Barbara Miś podziękowała Wójtowi Gminy za okazane wsparcie i pomoc, ekipie gospodarczej Urzędu Gminy za wyremontowanie magazynu, który jest wykorzystywany do przechowywania materiałów m.in. na zajęcia plastyczne oraz wszystkim obecnym za udział w organizowanych przez GOK wydarzeniach kulturalnych. Dodała, że jedynym problemem Gminnego Ośrodka Kultury jest zbyt mała powierzchnia.

- Sołtys sołectwa Nakło Śląskie Pan Gerard Nowak podziękował za owocną współpracę oraz udzielenie przestrzeni do prowadzenia dyżurów z mieszkańcami.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Świerkłańcu w 2018 r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

4. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu w 2018 r.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka, zwrócił się z zapytaniem czy plany budowy nowej siedziby Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu są nadal aktualne.
- Pani Hanna Przybyła Dyrektor Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu poinformowała, że temat jest aktualny, Biblioteka jest w posiadaniu działki na ul. Oświęcimskiej w Świerkłańcu i poszukuje środków finansowych do wykonania inwestycji. Dodała, że w tym roku po raz kolejny będzie składany wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w celu uzyskania dofinansowania do budowy.
- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, jakiego rzędu jest to inwestycji oraz czy istnieje dokumentacja określająca wielkość środków finansowych niezbędnych do jej zrealizowania.
- Pani Hanna Przybyła Dyrektor Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu poinformowała, że w konkursie ogłaszanym przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego można uzyskać dofinansowanie w wysokości 2,5 miliona co stanowi 85% kosztów inwestycji. Koszt całej inwestycji wraz z posiadaną już działką budowlaną zamknąłby się w 3 milionach.
- Pani Hanna Przybyła Dyrektor Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu podziękowała za okazane wsparcie, życzliwość, ponadto Wójtowi Gminy za pomoc w sprawnym rozwiązywaniu problemów oraz za udostępnienie Pałacu Kawalera na festiwal bajki i wyraziła nadzieję na dalszą dobrą współpracę.
- radny Eugeniusz Wajs, zwrócił się z zapytaniem dlaczego jest wymagany finansowy wkład własny, jak wkładem miała być jedynie działka budowlana.
- Pani Hanna Przybyła Dyrektor Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu poinformowała, że w wymaganiach określonych przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego jest wymagany wkład własny w wysokości 15 % wartości inwestycji, w tym przypadku 5 % stanowią środki finansowe, a 10 % to działka budowlana, na której będzie wykonywana inwestycja.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Świerkłańcu w 2018 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji w Gminie Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Kubica, Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że w ramach przetargu zostały złożone dwie oferty znacznie przewyższające posiadane środki. W związku z tym Gmina wystąpiła z wnioskiem do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o zwiększenie dotacji, na który została udzielona odmowna decyzja, ze względu na brak posiadanej alokacji na zwiększenie dotacji. W związku z tym przetarg został unieważniony. Dodała, że odbyły się rozmowy z NFOŚiGW w celu określenia dalszych czynności związanych z realizacją projektu, efektem, których było uzyskanie możliwości wykonania w pierwszej kolejności dokumentacji projektowej, na podstawie której, następnie zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie robót. Następnie poinformowała, że na końcowym etapie jest opracowanie dokumentacji do ogłoszenia przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej.
- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z prośbą, aby wszystkie sprawozdania były składane, również na piśmie. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy w przetargu została uwzględniona posiadana dokumentacja na kanalizację ul. Górnej w Świerklańcu i końcowy etap ul. Lasowickiej w Nowym Chechle, która zmniejszyłaby koszty realizacji inwestycji.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że konsultowała dokumentację z Dyrektorem Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, Panem Markiem Klinerem, który poinformował, że dokumentacja jest nieaktualna i przedawniona, dlatego trzeba wykonać nową dokumentację projektową dla omawianych ulic.
- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że wszystkie mapy i podkłady, nie uległy zmianie. Jedynie trzeba powtórzyć proces uzgodnień. Dlatego można tą dokumentację wykorzystać.
- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem jaki wariant został wybrany w przypadku Nakła Śląskiego, czy tranzyt będzie razem z dystrybucją czy będzie osobnym zadaniem.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że tranzyt będzie połączony z wykonaniem kanalizacji w sołectwie Nakło Śląskie.
- radny Eugeniusz Wajs, zwrócił się z zapytaniem, dlaczego odступujemy od formuły zaprojektuj i wybuduj, która jest korzystna dla tej inwestycji i tracimy czas.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że kiedy został ogłoszony konkurs w NFOŚiGW gmina nie posiadała dokumentacji projektowej i było zbyt mało czasu, aby opracować nową dokumentację projektową. W związku z tym, że był to ostatni konkurs ogłoszony przez NFOŚiGW podjęto decyzje o opracowaniu Programu Funkcjonalno – Użytkowego na realizację tego projektu w tzw. żółtym FIDIC-u, czyli formuła zaprojektuj i wybuduj. Natomiast po otwarciu ofert okazało się, że gminy nie stać na to, aby kanalizacja powstała w tej formule, zabrakło 37 milionów. W związku z tym NFOŚiGW znając stanowisko Ministerstwa Środowiska, wyraził zgodę na zmianę formuły wykonywania inwestycji na ogłoszenie dwóch przetargów: najpierw na wykonanie dokumentacji projektowej, na podstawie której zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie robót z nadzieją, że zostaną złożone niższe oferty.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uczestniczył w rozmowach z NFOŚiGW, które w znacznym stopniu wskazują na pozytywną realizację inwestycji, bo NFOŚiGW odstąpił od konieczności realizacji inwestycji na podstawie Programu Funkcjonalno-Użytkowego, który jest dokumentem nie wystarczająco precyzyjnym. W związku z tym będzie opracowana dokumentacja projektowa dla poszczególnych sołectw, a następnie sukcesywnie będą ogłaszane przetargi na wykonanie robót. Ponadto, jeżeli ze względów finansowych, nie uda się zrealizować części inwestycji w danym sołectwie, dokumentacja nie zostanie odebrana, co umożliwi jej wykorzystanie w późniejszym czasie. Dodatkowo, jeżeli zaistnieje taka konieczność, będzie możliwość dokończenia realizacji inwestycji w 2023 roku. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, jaki czas jest potrzebny na ogłoszenie wszystkich przetargów i wykonanie dokumentacji projektowej i rozpoczęcie prac budowlanych.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że pierwsze dokumentacje projektowe powstaną w ciągu pół roku od podpisania umowy z wykonawcą. Natomiast cała dokumentacja projektowa powstanie w ciągu 12 miesięcy od zawarcia umowy. Po zakończeniu

pierwszej część dokumentacji powinny rozpocząć się roboty budowlane.

- Wójt Gminy Marek Cyl (Ad Vocem) uzupełniając wypowiedź Przewodniczego Rady Gminy poinformował, że NFOŚiGW poinformował, że w związku z otrzymanymi z Ministerstwa Środowiska wytycznymi nie istnieje możliwość otrzymania dodatkowych środków finansowych. Dodał, że ponad połowa beneficjentów konkursu NFOŚiGW boryka się z tymi samymi problemami co Gmina Świerklaniec, ponieważ są związane z sytuacją na rynku. W pokłousiu do przeprowadzonych rozmów zostało wystosowane pismo do NFOŚiGW, aby na piśmie uzyskać potwierdzenie otrzymanych deklaracji.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że inwestycja jest wykonywana w tzw. aglomeracie i zgodnie z przepisami, jeżeli nie zostanie wykonana całość aglomeratu zwrotowi podlega całość pozyskanych środków. Następnie poddał pod wątpliwość, czy ustalenia z NFOŚiGW są ponad przepisami prawa. Dodatkowo radny Kazimierz Flakus wyraził swoją opinię, że wskazany termin jest niemożliwy do realizacji wraz z wszystkimi uzgodnieniami, ponieważ uzgodnienia dokumentacji na samą tzw. Osadę Świerklańca trwały ponad pół roku, ze względu na fakt, że wielu mieszkańców mieszka za granicami Gminy.

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dokumentacja została zaprojektowana z nadwyżką w związku z tym nawet jeżeli nie zostanie wykona część inwestycji, zostaną osiągnięte wskaźniki środowiskowe, więc nie istnieje ryzyko, że aglomeracja nie zostanie wykonana i będzie trzeba zwrócić środki. Dodał, że na każdą zlewnie istnieją uzgodnienia lokalizacji celu publicznego po konsultacji z mieszkańcami, co przyspieszy proces projektowania.

- radny Eugeniusz Wajs (Ad Vocem) poinformował, że na grudniowej sesji radni otrzymali informację, że roboty budowlane rozpoczną się w 2019 roku, a z informacji przekazanych w dniu dzisiejszym wynika, że termin ten nie będzie możliwy do realizacji.

- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że Przetarg musi być opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świerklaniec i w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej przez minimum 35 dni, a zapytania potencjalnych wykonawców mogą wydłużyć ten termin, w związku z tym należy założyć, że rok 2019 będzie przeznaczony na projektowanie.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) dodał, że z informacji uzyskanych na Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wynika, że do efektu ekologicznego będą wliczane już istniejące kanalizacje tzn. ul. Prusa w Orzechu oraz część ul. Wrzosowej i ul. Powstańców w Nowym Chechle, więc w przypadku współczynnika efektu ekologicznego gmina posiada już lekki zapas. Następnie radny Tadeusz Ledwoń wyraził swoją opinię, że inwestycja jest możliwa do realizacji.

- radny Zbigniew Jarka wyraził swoją opinię, że należałoby jeszcze raz pochylić się nad istniejącą dokumentacją, o której wspominał radny Kazimierz Flakus, aby zmniejszyć konieczne do poniesienia koszty.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 56 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 56 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Łukasz Wylęzek poinformował, że w dniu 10 lutego 2019 r. do Urzędu Gminy wpłynęła skarga na działalność Wójta, związana z nieodpowiednią konserwacją fontann w świerklanieckim parku, która została uznana za bezzasadną przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Ponadto wniósł autopoprawkę do uzasadnienia projektu uchwały, zamieniając zapis „Komisji Rewizyjnej” na „Komisję Skarg, Wniosków i Petycji” w akapicie 1,2 i 8.

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w tym temacie wpłynęła opinia Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, które uznało skargę za bezzasadną.

- radny Kazimierz Flakus wyraził swoją opinię, że pewną niefrasobliwością jest nie stosowanie

przeглядów rocznych, bo to jest obowiązek ustawowy. Dodał, że w trakcie obrad Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie otrzymała takiej dokumentacji.

- Pani Justyna Bomba, Sekretarz Gminy zgłosiła autopoprawkę we wszystkich projektach uchwał, w których w podstawie prawnej odwołuje się do ustawy o samorządzie gminnym. Nadmieniła, że opracowaniu projektów uchwał, wszedł w życie nowy tekst jednolity wspomnianej ustawy, dlatego we wszystkich projektach uchwał zmienia się na zapis: „ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 506)”. Następnie przedstawiła stanowisko Wójta Gminy do projektu uchwały nr 56 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 56 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/56/19 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 57 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi z dnia 23 lutego 2019 r. na uchwałę Nr III/27/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 28 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świerklaniec".

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 57 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi z dnia 23 lutego 2019 r. na uchwałę Nr III/27/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 28 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świerklaniec".

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 57 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi z dnia 23 lutego 2019 r. na uchwałę Nr III/27/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 28 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świerklaniec", z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/57/19 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi z dnia 23 lutego 2019 r. na uchwałę Nr III/27/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia

28 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świerklaniec" stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 58 w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świerklaniec oraz określenia granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 58 w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świerklaniec oraz określenia granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 58 w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świerklaniec oraz określenia granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r., z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasąznik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr VI/58/19 w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Świerklaniec oraz określenia granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r., stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 59 w sprawie zmiany regulaminu ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Świerklaniec.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 59 w sprawie zmiany regulaminu ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wprowadził autopoprawkę do załącznika projektu uchwały, w którym § 24 pkt 2 ust. b przyjmuje brzmienie: „Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych”. Następnie poinformował, że omawiany projekt uchwały był konsultowany z Związkami Zawodowymi Oświaty i otrzymał pozytywną opinię
- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem, jak będą wyglądać zmiany, w porównaniu do poprzedniej uchwały, pod względem finansowym oraz czy środki na wykonanie uchwały będą pochodzić z budżetu gminy czy zostaną pokryte z subwencji oświatowej.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że projekt uchwały jest wynikiem rozmów

z Dyrektorami Szkół i miejscowymi Związkami Zawodowymi, gdyż w tym zakresie nie wprowadzano zmian od 2009 roku. Przyjęto procentową wartość, aby ograniczyć konieczność zmiany uchwały w momencie zmiany stawki bazowej. Następnie poinformował, że subwencja nie jest wystarczająca na pokrycie wszystkich wydatków związanych z oświatą, dlatego część wydatków jest finansowanych z budżetu gminy.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, że dodatek za wychowawstwo wzrośnie o 10-14 złotych. Dodał, że nauczycielom został odebrany dodatek mieszkaniowy, który w przypadku radnego Kazimierza Flakusa wynosił 240 zł, a otrzymał podwyżkę w wysokości 102 zł, co powoduje, że Państwo ma na tym 100% oszczędności. .

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 59 w sprawie zmiany regulaminu ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Świerklaniec, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Tadeusz Ledwoń

Uchwała Nr VI/59/19 w sprawie zmiany regulaminu ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Świerklaniec stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

~~10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 60 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/176/12 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Świerklande. (punkt zdjęto z porządku obrad)~~

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 61 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 61 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Marta Loska, kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że projekt uchwały uwzględnia stawki zaoferowane w przetargu przez firmę REMONDIS, które będą zawarte w umowie obowiązującej od 1 lipca 2019r. Natomiast omawiany projekt uchwały wejdzie w życie od 1 maja 2019 r.

co jest związane z wystosowanym przez firmę REMONDIS pismem, wnioskującym o zwiększeniem wynagrodzenia za wykonanie usługi, ze względu na zwiększenie ponoszonych przez firmę kosztów spowodowanych podwyżką stawek za odbiór odpadów w Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych. Jest to zgodne z zapisami obowiązującej umowy, dlatego te dwa elementy zostały uwzględnione przy jednej zmianie stawki. Następnie poinformowała, że otwarcie przetargu na odbiór

i zagospodarowanie odpadów komunalnych z Gminy Świerklaniec nastąpiło w dniu 23.01.2019 r., jedynym oferentem była firma REMONDIS, która zaoferowała stawkę 20,30 zł od mieszkańca. Dodała, że ze względu na fakt, że w przetargu określono, że opłata będzie dokonywana ryczałtowo w ofercie nie dokonano podziału na selektywną i nieselektywną zbiórkę odpadów. Następnie poinformowała, że w uchwale ustalono stawkę 21,00 zł dla osób segregujących odpady i 42,00 zł dla mieszkańców niesegregujących odpadów, co jest zgodne z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Takie stawki mają zachęcić mieszkańców do prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów co umożliwi spełnienie poziomów recydingu i odzysku odpadów. W dalszej części Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki przedstawiła w formie tabelarycznej zestawienie stawek za wywóz odpadów z 10 sąsiednich gmin z uwzględnieniem częstotliwości ich wywozu.

- radny Michał Nolewajka zwrócił się z zapytaniem czy została rozważona i przeanalizowana możliwość dwukrotnego wywozu odpadów wielkogabarytowych w roku 2019.

- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że po przeanalizowaniu obowiązującego Regulaminu wywozu odpadów komunalnych z terenu Gminy Świerklaniec, nie ma możliwości, aby wywóz odpadów wielkogabarytowych odbył się dwukrotnie, ponieważ w Regulaminie istnieje zapis: „zbiórka odpadów wielkogabarytowych ma odbywać się raz w okresie wiosennym”. Natomiast nowa umowa będzie obowiązywać od 1 lipca, w związku z tym określony termin zostanie przekroczony.

- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem dlaczego w Gminie Świerklaniec odpady biodegradowalne odbierane są jedynie w terminie od kwietnia do listopada, a np. w Radzionkowie odbiór jest prowadzony przez cały rok przy niższej stawce za wywóz odpadów w tej samej firmie.

- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że od momentu obowiązywania nowej umowy, wywóz odpadów biodegradowalnych będzie prowadzony również przez cały rok. W miesiącach od kwietnia do listopada z częstotliwością dwa razy w miesiącu, a w pozostałych miesiącach wywóz omawianych odpadów będzie prowadzony jednokrotnie. Dodała, że porównując stawki należy wziąć pod uwagę, oprócz częstotliwości wywozu oraz specyfiki odpadów również charakterystykę miejscowości i zabudowy w niej występującej. W Radzionkowie występują budynki jednorodzinne oraz zabudowa wielorodzinna, natomiast w Gminie Świerklaniec w większości jest to zabudowa jednorodzinna, co jest związane z większymi kosztami odbioru odpadów.

- radny Zbigniew Jarka wyszedł z propozycją, aby rodziny wielodzietne posiadały ulgę w opłatach za wywóz odpadów.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) zwrócił uwagę, że inni mieszkańcy będą musieli ponieść koszty wprowadzenia takich ulg.

- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że powinniśmy wspierać politykę prorodzinną.

- radny Mirosław Bacik, zwrócił się z zapytaniem czy na Gminnym Placu Gospodarczym będzie więcej kontenerów, ponieważ obecnie posiadane są niewystarczające

- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, że w nowym przetargu zostało określone zwiększenie ilości oraz wielkości kontenerów. Ponadto zostały podwyższone sankcje za opóźniony wywóz przepełnionych kontenerów.

- radny Łukasz Lesik wyszedł z propozycją, aby przeprowadzić działania, aby z sąsiednimi gminami oraz metropolią wybudować spalarnię odpadów, co mogłoby ograniczyć koszty związane z gospodarowaniem odpadów.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że temat był poruszany kilkakrotnie na zgromadzeniach metropolii. W województwie śląskim Urząd Marszałkowski wydał 4 pozwolenia dotyczące budowy spalarni odpadów, które nie powstały ze względu na duży opór społeczny. Temat został podjęty, również przez Śląski Związek Miast i Powiatów. Wójt Gminy zadeklarował, że będzie kontynuował lobbowanie tego pomysłu, aby powstała instalacja do przetwarzania odpadów, która rozwiązałaby problem zagospodarowania odpadów komunalnych, Dodał, że w Gminie Świerklaniec

nastąpił wzrost stawki o 33%, a w niektórych sąsiednich gminach o ponad 100 % np. w gminie Kalety stawki wzrosły o 120%.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że Państwo nie prowadzi odpowiedniej polityki proekologicznej. Dodatkowo dobrej klasy kocioł sprawi, że mniejszy się ilość powstałego zużłu. Radny Kazimierz Flakus zadeklarował, że będzie głosował przeciw przedstawionemu projektowi uchwały, gdyż sprawę można by było rozwiązać inaczej.

- Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) poinformował, że temat gospodarki odpadami był wielokrotnie podnoszony na zgromadzeniach metropolii. Jednym z problemów jest zmiana świadomości mieszkańców, gdyż gdziekolwiek pojawiał się temat budowy spalarni to pomysł ten był szeroko protestowany przez mieszkańców. Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje zdanie, że w perspektywie najbliższych lat takie przedsięwzięcie nie będzie możliwe do realizacji. Dodał, że jeżeli wszyscy radni zgłoszą przeciw zaproponowanym stawkom to wprowadzą Gminę w problemy finansowe, bo zaistnieje konieczność przeprowadzenia postępowania z wolnej ręki, co spowoduje zwiększenie proponowanych stawek, co w późniejszym czasie i tak przeniesie się na mieszkańców.

- radny Łukasz Lesik (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że do celów edukacyjnych najlepszy byłby przykład Krakowa, gdzie w centrum miasta znajduje się spalarnia odpadów, która nie wytwarza żadnych szkodliwych emisji do środowiska, ani uciążliwych zapachów.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) przedstawił przykład Bawarii, gdzie sprzeciw mieszkańców związany z budową spalarni i biogazowni, został zniwelizowany przez wprowadzenie zapisu, że cała energia, która zostaje wytworzona jest przekształcana na ciepło, które jest wykorzystywane przez okoliczne miejscowości.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że rolą Przewodniczącego Rady Gminy nie jest ocena głosowań radnych.

- Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że może poinformować i przedstawić jakie skutki przyniesie głosowanie przeciw wprowadzeniu danej uchwały.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 61 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

PRZECIW (2)

Kazimierz Flakus, Łukasz Lesik

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Eugeniusz Wajs

Uchwała nr VI/60/19 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 62 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu Gminy Świerklaniec.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich oraz Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydały pozytywną opinię do projektu uchwały nr 62 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wprowadził następujące autopoprawki w załączniku do projektu uchwały:
 - § 9 ust. 2 pkt 3 przyjmuje brzmienie: „do publicznej wiadomości zostanie podany tytuł projektu”
 - § 17 ust. 3 przyjmuje brzmienie: „Osoby małoletnie poniżej 16 roku życia biorące udział w głosowaniu dołączają do karty do głosowania zgodę rodzica/opiekuna prawnego na udział w głosowaniu”
 - § 23 ust. 2 zapis „polityk obowiązujących w Urzędzie Miasta” podlega zmianie na zapis: „polityk obowiązujących w Urzędzie Gminy”
- radny Zbigniew Jarka wyraził swoje zdanie, że należałoby rozważyć, aby w przyszłych latach wprowadzić ograniczenia, aby poszczególne instytucje nie mogły kilka razy pod rząd realizować swoich projektów, bo w przypadku Świerklańca projekty Szkoły Podstawowej wygrały już dwa razy pod rząd, a teraz gdy dzieci mogą głosować to inne projekty są od razu na straconej pozycji.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że jest przeciwny ograniczania aktywności poszczególnych gremiów. Dodał, że zgodnie z zamysłem w budżecie obywatelskim swój projekt może zgłosić każdy i nie należy ograniczać nikomu takiej możliwości, a wykluczenie kogokolwiek kłóciłoby się z ideą budżetu obywatelskiego.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że w takim razie to jest niegospodarność gminy, bo plac zabaw przy dobudowanym przedszkolu w Świerklańcu powinna wykonać gmina, a nie rodzice, którzy będą składać w budżecie obywatelskim taki wniosek.
- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że w przypadku gdy we wnioskach do budżetu obywatelskiego są wprowadzone projekty związane ze szkołą lub przedszkolem brak matematycznych szans, aby inny projekt wygrał. Następnie poinformował, że niezbędną infrastrukturą techniczną znajdującą się przy przedszkolu jest plac zabaw, który powinien być wykonany z budżetu gminy. Następnie podziękował za budżet partycypacyjny, ponieważ dzięki niemu Szkoła Podstawowa w Świerklańcu ma nowoczesny sprzęt komputerowy, który jest wykorzystywany przez uczniów w trakcie lekcji informatyki.
- Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoją opinię, że dobry projekt zawsze się obroni i przez dobrą jego promocję, można uzyskać przewagę głosów. Dobrym przykładem jest projekt na wykonanie oświetlenia w nakielskim parku, zgłoszony w budżecie obywatelskim Powiatu Tarnogórskiego, w którym zebrał 1800 głosów i został oddany do realizacji.
- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że może dobrym rozwiązaniem byłoby aby przed rozpoczęciem naboru wniosków zorganizować spotkanie w szerszym gronie, w którym znalazłby się sołtys, radni z danego sołectwa oraz przedstawiciele lokalnych grup społecznych oraz szkoły i przedszkola, tak aby wspólnie dojść do porozumienia i określić, które przedsięwzięcie jest najważniejsze do realizacji w danym roku.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) poinformował, że jego propozycja polega na tym, aby wprowadzić okres karencji tzn. jeżeli w danym roku wygra projekt z danej grupy społecznej to następny projekt będzie mógł zostać złożony za 2 lub 3 lata.
- radny Michał Nolewajka (Ad Vocem) poinformował, że pomysł przedstawiony przez radnego Tadeusza Ledwońa w sołectwie Orzech działa od kilku lat, gdzie w trakcie spotkania są lobbowane poszczególne projekty. Dodał, że inicjatorami takiego spotkania powinni być radni oraz sołtysi, każde ze stowarzyszeń i potencjalnych wnioskodawców, którzy przedstawiają swoje pomysły następnie dochodzą do kompromisu i dochodzi do wyboru wniosków, które zostaną złożone.
- radny Eugeniusz Wajs przytoczył sytuację, gdy pozostały środki z budowy nawierzchni ul. Głównej i Stabińskiego w Świerklańcu. Wtedy zaproponował, aby część z tych środków przeznaczyć na doposażenie dobudowywanego Przedszkola w Świerklańcu, wtedy Wójt zapewniał, że Przedszkole jest kompleksowo wyposażone i środki zostały przekazane na inny cel, a teraz będzie składany wniosek z budżetu obywatelskiego w sprawie budowy placu zabaw dla przedszkolaków. Dodał, że budżet obywatelski jest dobrą inicjatywą, gdyż środki przekazywane są na realizację istotnych dla mieszkańców zadań. Następnie radny Eugeniusz Wajs wyraził swoją opinię, żeby rozważyć wprowadzenie zasady, w której dana grupa społeczna będzie mogła występować z wnioskiem co drugi rok tak, aby mniejsze stowarzyszenia również mogły realizować swoje projekty.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że budżet obywatelski jest demokratycznym narzędziem, w którym każdy mieszkaniec może się wypowiedzieć i zdecydować jak wydać część

gminnego budżetu. Następnie zadeklarował, że będzie przeciwny stosowaniu jakichkolwiek ograniczeń w tym zakresie. Dobrym przykładem odpowiedniego współdziałania jest Orzech, gdzie corocznie instytucje potrafią dojść do porozumienia między sobą. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy w sołectwie Świerklaniec ktokolwiek podjął inicjatywę, aby dojść do porozumienia ze Szkołą Podstawową. Wójt Gminy wyraził swój podziw dla ilości oddanych głosów w ubiegłorocznym budżecie partycypacyjnym w sołectwie Świerklaniec, co wskazuje na dużą aktywizację mieszkańców w tym temacie. Dodał, że Gmina Świerklaniec była pierwszą gminą wiejską, w której oprócz funduszu sołeckiego został wprowadzony budżet obywatelski, dlatego nie możemy zatracić tej idei przez wprowadzanie ograniczeń.

- radny Eugeniusz Wajs (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że zawsze będzie za rozwojem tej idei i zwiększaniu środków na ten cel. Następnie dodał, że po Komisji Sportu, na której był poruszany temat budżetu partycypacyjnego udał się na spotkanie z dyrekcją Szkoły Podstawowej w Świerklańcu.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że od tej edycji budżet obywatelski będzie wpisywany do budżetu, a jego realizacja będzie dokonywana w następnym roku. Następnie zaproponował, że w rozmowach można zaproponować podział pomiędzy gremiami, gdyż do dyspozycji mieszkańców jest budżet obywatelski, fundusz sołecki, a ponadto Urząd Marszałkowski przekazał środki na realizację inicjatyw sołeckich.
- radny Tomasz Kania (Ad Vocem) odniósł się do słów radnego Kazimierza Flakusa dotyczących budowy placów zabaw z budżetu gminy i poinformował, że w czasie pierwszej kadencji Wójta Marka Cyla wybudowano plac zabaw w Nakle Śląskim, Orzechu i w Świerklańcu.
- radny Łukasz Wylęzek zwrócił się z zapytaniem, czy radny Kazimierz Flakus poczynił kroki związane z edukacją dzieci i młodzieży na temat nadużywania dopalaczy oraz e-papierosów, o czym informował podczas jednej z sesji.
- radny Mirosław Bacik wyraził swoje zdanie, że spotkanie z przedstawicielami szkół, przedszkoli, rady sołeckiej oraz radnymi pozwoli na osiągnięcie kompromisu i odnalezienie środków na działania sportowe.
- Sołtys sołectwa Nakło Śląskie Pan Gerard Nowak poinformował, że przed rozpoczęciem naboru wniosków do budżetu partycypacyjnego prowadzi rozmowy z stowarzyszeniami działającymi na terenie Nakła Śląskie na temat proponowanych projektów i zawsze potrafią znaleźć jakieś rozwiązanie łączące wszystkich mieszkańców.
- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem dotyczącym harmonogramu wdrażania budżetu obywatelskiego, kiedy można spodziewać się naboru wniosków i przeprowadzenia głosowania .
- Pan Łukasz Ludyga, pracownik Biura ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Funduszy Obywatelskich, poinformował, że nabór wniosków będzie odbywał się w lipcu oraz sierpniu, natomiast głosowanie odbędzie się na przełomie sierpnia i września, aby głosowanie nie odbyło się w całości w trakcie wakacji.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 min przerwy.

Po przerwie w dyskusji udział wzięli:

- Pani Justyna Bomba, Sekretarz Gminy, po konsultacji z radcą prawnym Panem Bartoszem Kanią, wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały, aby dostosować go do przepisów ustawy o samorządzie gminnym. Autopoprawka dotyczyła załącznika projektu uchwały, gdzie w rozdziale 3 § 9 ust. 4, przyjmuje brzmienie: „Propozycja projektu musi zostać poparta pisemnie na formularzu przez co najmniej 1 mieszkańca danego sołectwa.”
- Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje zdanie, że wprowadzone w ustawie zmiany, zaburzają dobrze działającą procedurę budżetu partycypacyjnego.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 62 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu Gminy Świerklaniec, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik

Uchwała Nr VI/61/19 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu Gminy Świerklaniec stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 63 w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Świerklaniec".

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 63 w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Świerklaniec”.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Gminy wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę w załączniku nr 1 do regulaminu, gdzie wykreśla się w punkcie 2 podpunkt 2 „data i miejsce urodzenia”, a w podpunkcie 8 wykreśla się „miejsce zatrudnienia i stanowisko”. Zmiany są związane z Rozporządzeniem o Ochronie Danych Osobowych, które mówi aby pobierać tylko niezbędne dane i ograniczyć konieczność poboru zgód na przetwarzanie danych osobowych.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 63 w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Świerklaniec", z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr VI/62/19 w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Świerklaniec" stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 64 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 64 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Hojka Skarbnik Gminy poinformowała, że większość zmian w budżecie gminy jest związana ze zmianą harmonogramu finansowania inwestycji związanej z budową kanalizacji Gminy Świerklaniec. W budżecie zmniejsza się przychody z tytułu papierów wartościowych oraz zaciągniętych kredytów i pożyczek. Ponadto zmniejszona zostaje dotacja dotycząca kanalizacji. Wszystkie te środki przechodzą na kolejne lata realizacji inwestycji związanej z budową kanalizacji. Podsumowując, w tym roku

w budżecie na budowę kanalizacji było planowane ponad 15 milionów, natomiast zdjęto 7 milionów, które zostały rozłożone na lata 2020-2022.

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem na jaki cel zostaną wykorzystane 34.000,00 zł opisane w pozycji dotyczącej dofinansowania zadania majątkowego. Następnie zwrócił się z zapytaniem, jakie koszty w tym roku poniosła za sobą tzw. Akcja Zima oraz czy Gmina odczuła koszty związane z podwyżką energii elektrycznej.

- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych, poinformowała, że 34.000,00 zł zostało przeznaczone na zwiększenie zadania inwestycyjnego związanego z budową przedszkola w sołectwie Nowe Chechło, które zostaną przeznaczone na dwa zadania związane z przedłużeniem umowy z Inżynierem kontraktu oraz przedłużenie umowy na nadzór autorski projektanta

- Pani Anna Hojka Skarbnik Gminy, poinformowała, że nie ma jeszcze ostatecznego rozliczenia „Akcji Zima”. Jednak wydatki poniesione na zimowe utrzymanie dróg w 2019 r. wyniosły 400.746,00 zł

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że Gmina nie posiada jeszcze nowej umowy dotyczącej utrzymania sieci związanej z oświetleniem. Pierwsze spotkania w tym temacie z firmą TAURON odbędą się w czwartek oraz na początku kwietnia. Na spotkaniach negocjatorom podlegać będą warunki umowy. Poza tym firma TAURON zaproponowała, aby rozpocząć proces wymiany oświetlenia na ledowe. Wszystkie bieżące informacje w tym temacie zostaną przekazywane w Sprawozdaniu z działalności Wójta

- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem czy płacono inżynierowi kontraktu w trakcie przerwy w wykonywaniu robót budowlanych związanych z realizacją inwestycji pn. „Budowa przedszkola i przebudowa szkoły podstawowej w Nowym Chechle”

- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że inżynier kontraktu przez cały okres wykonywał swoją pracę, gdyż dochodziło do inwentaryzacji robót wykonanych przez firmę A1. Ponadto wykonywał przedmiary i kosztorysowanie robót pozostałych do wykonania przy realizacji inwestycji związanej z budową przedszkola w Nowym Chechle.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem, czy na oświetleniu zamontowane są czujniki zmierzchowe czy czasowe.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że wymiana byłaby prowadzona ze środków stanowiących różnice niższych kosztów eksploatacyjnych związanych z nowoczesnym oświetleniem, a gmina ponosiłaby takie same koszty jak obecnie. Ponadto Metropolitalny System Solidarności wprowadza konieczność zmniejszenia tzw. niskiej emisji w ramach, której również można by wprowadzić wymianę źródeł światła. Następnie Wójt Gminy poinformował, że system oświetleniowy w Gminie jest mieszany, ponieważ występują lampy wyposażone w zegary astronomiczne oraz lampy działające na podstawie czujników zmierzchu.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, że niektóre zegary astronomiczne można przestawiać ręcznie, aby ograniczyć zużycie prądu w godzinach porannych. Dodał, że najwięcej kosztów generuje stara infrastruktura. Następnie radny Kazimierz Flaku wyraził swoje zdanie, że wypadałoby, aby Gmina miała dostęp do zegarów wykorzystywanych lamp.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że we współpracy z firmą dokonuje się zmian w zegarach astronomicznych, najbliższa zmiana odbędzie się podczas zmiany czasu z zimowego na letni.

- Sołtys sołectwa Nakło Śląskie Pan Gerard Nowak wyjaśnił działanie lamp wyposażonych w zegar astronomiczny.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 64 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy,

Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 minut przerwy na rozwiązanie problemów technicznych. Ze względu na przerwanie głosowania związane z problemami technicznymi wystąpiła konieczność przeprowadzenia reasumpcji głosowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 64 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. reasumpcja głosowania.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr VI/63/19 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 65 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 65 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2037.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 65 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

Uchwała Nr VI/64/19 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2019-2037 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 66 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/21/18 z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/367/18 z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Gminy Świerklaniec".

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 66 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/21/18 z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/367/18 z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Gminy Świerklaniec".

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem czy dojdzie do ponownego spotkania z Dyrektorem ZWiK oraz radnym Kazimierzem Flakusem.
- Pani Anna Kubica, Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych zobligowała się do zorganizowania takiego spotkania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 66 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/21/18 z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/367/18 z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Gminy Świerklaniec", z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/65/19 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/21/18 z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/367/18 z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Gminy Świerklaniec", stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 67 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 67 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem czy wydane obligacje będą związane z budową kanalizacji czy będą wydatkowane na pokrycie zaciągniętych już zobowiązań.
- Pani Anna Hojka Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z § 2 przedstawionego projektu uchwały emisja obligacji będzie wykorzystana do pokrycia planowanego deficytu w budżecie oraz na spłatę zaciągniętych wcześniej pożyczek i kredytów. Następnie wyjaśniła, że deficyt budżetowy jest związany z zadaniami inwestycyjnymi w Gminie wykonanymi w latach 2019 – 2022, a budowa kanalizacji jest kluczową inwestycją. Dodała, że gdyby nie było tak dużej inwestycji być może nie byłoby też deficytu w budżecie. Następnie poinformowała, że uchwała w sprawie emisji obligacji podlega zaopiniowaniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową i dopiero po otrzymaniu pozytywnej opinii, będzie można przystąpić do konkursu ofert.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swej zdanie, że gmina wpadnie tzw. spiralę długu, bo przez emisję obligacji spłacamy długi.
- radny Łukasz Lesik wystąpił z wnioskiem formalnym, aby rozszerzyć zapis § 1 i w pkt 2 dopisać „za

wyjątkiem osób fizycznych i nie rezydentów”, ponieważ zapis ten uchroni gminę przed wykupem obligacji przez osoby fizyczne, co może stwarzać w późniejszym czasie kłopoty z odkupem tych obligacji. Dodał, że sąsiednie gminy posiadają taki zapis w uchwałach o emisji obligacji.

- Pani Anna Hojka Skarbnik Gminy poinformowała, że w projekcie uchwały jest zapis, że oferta będzie skierowana do indywidualnych oferentów w liczbie mniejszej, niż 150 i jest to oferta niepubliczna.

- Pan Bartosz Kania Radca Prawny poinformował, że w związku z tym, że oferta będzie kierowana do banków, a zapis wprowadzony jest ze względów formalnych, wniosek formalny złożony przez radnego Łukasza Lesik, jest zbyt daleko idącą ostrożnością i taki zapis nie jest wymagany.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że projekt uchwały został przygotowany przez firmę Aesco, która na zlecenie gminy przeprowadza całą procedurę związaną z emisją obligacji. W związku z tym jest przeciwny proponowanym poprawkom i pozostawia projekt uchwały w niezmienionej formie.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że biorąc pod uwagę informacje przekazane przez przedstawiciela firmy Aesco, przez zapis indywidualnych odbiorców należy rozumieć banki.

Głosowano wniosek w sprawie:

rozszerzenia zapisu paragrafu 1 pkt 2 "za wyjątkiem osób fizycznych i nie rezydentów".

Wyniki głosowania

ZA: 5, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (5)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 67 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

PRZECIW (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Łukasz Lesik

Uchwała Nr VI/66/19 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, stanowi załącznik 14 do protokołu.

18. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 68 w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęło pismo radnego Łukasza Lesika, który wystąpił z wnioskiem o włączenie go do prac Komisji Rewizyjnej, w związku z tym został przygotowany stosowny projekt uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Justyna Bomba przedstawiła stanowisko Wójta Gminy w stosunku do projektu uchwały nr 68 w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 68 w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 4, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (4)

Mirosław Bacik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Eugeniusz Wajs

PRZECIW (9)

Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Łukasz Lesik

BRAK GŁOSU (1)

Kazimierz Flakus

19. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 69 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania stałej Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec, ustalenia zakresu jej działania i składu osobowego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został opracowany, ponieważ na początku kadencji nie określono, która Komisji stała będzie posiadać w swoim zakresie zadania związane z ochroną środowiska.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 69 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania stałej Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec, ustalenia zakresu jej działania i składu osobowego

W dyskusji wzięli udział:

- radny Tadeusz Ledwoń podziękował za wysłuchanie sugestii.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 69 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania stałej Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady

Gminy Świerklaniec, ustalenia zakresu jej działania i składu osobowego, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasąznik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/67/19 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/18 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 22 listopada 2018 r. w sprawie powołania stałej Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji Rady Gminy Świerklaniec, ustalenia zakresu jej działania i składu osobowego, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

20. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 70 w sprawie zlecenia przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała negatywną opinię do projektu uchwały nr 70 w sprawie zlecenia przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Świerklaniec

W dyskusji wzięli udział:

- radny Kazimierz Flakus wyraził swoje zdanie, że jest to największa i najważniejsza inwestycja gminy, a kontrola wspomaga pracę i jest motorem napędzającym do działania. Poinformował, że odrzucenie tego projektu będzie dowodem na naruszenie prawa naturalnego.
- radny Łukasz Lesik poinformował, że obowiązkiem Rady Gminy jest prowadzenie kontroli. Następnie wyraził swoje zdanie, że wszystkim radnym zależy na powodzeniu tej inwestycji, dlatego warto byłoby przeprowadzić jakąś merytoryczną dyskusję w tym temacie, żeby podsumować dotychczasowe działania. Jeżeli Rada Gminy nie przyjmie tej uchwały, to zdaniem Radnego przejmie na siebie odpowiedzialność za potencjalnie popełnione błędy. Dodał, że obecny skład Komisji potrzebowałby jednego lub dwóch spotkań podczas, których zadałaby szereg pytań, które wyjaśniłyby prawidłowość postępowania w tym temacie.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że aby mieć pełną jasność w działaniach podejmowanych w zakresie realizacji inwestycji związanej z budową kanalizacji, co 3 miesiące w planie pracy Rady Gminy na sesji jest przedstawiane szczegółowe sprawozdanie z realizacji omawianej inwestycji. Poinformował, że w zakresie kontroli Radni określili sprawdzanie przetargu, który został już uchylony, ze względu na zbyt wysokie oferty cenowe. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy, w sytuacji, gdy w przygotowaniu jest kolejny przetarg, przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną doprowadzi do destabilizacji pracy Referatu oraz opóźni ogłoszenie przetargu, a co za tym idzie również opóźni realizację inwestycji. Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje zdanie, że aby Komisja Rewizyjna mogła z czystym sumieniem podpisać się pod przeprowadzoną kontrolą musiałaby przeprowadzić wiele spotkań, gdyż dwa zebrania zespołu kontrolnego nie wystarczą, aby w sposób dokładny rozpoznać i skontrolować temat. Następnie Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje zdanie, że żaden radny nie ma wystarczających kompetencji, aby rzetelnie przeprowadzić taką kontrolę. Dodał, że powodem przesunięcia terminu zakończenia przetargu były liczne pytania od potencjalnych wykonawców.
- radny Jerzy Siwy wyraził swoje zdanie, że w realizacji tej inwestycji najważniejszy jest czas, a temat był wielokrotnie poruszany na Komisjach, sesjach i Zebraniach Wiejskich, na których otrzymywano szczegółowe informacje dotyczące realizacji inwestycji związanej z budową kanalizacji.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych odniosła się po kolei do poszczególnych punktów planowanej kontroli. Pani Anna Kubica poinformowała, że skład i zakres obowiązków oraz klasyfikacja Jednostki Realizującej Projekt jest bardzo szczegółowo opisany w studium wykonalności, który jest opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, więc jest ogólnodostępny i każdy może się z nim zapoznać. Następnie poinformowała, że zakres odpowiedzialności i obowiązków

Pełnomocnika ds. Realizacji Projektu (MAO) oraz jego Zastępcy został określony w Uchwale Rady Gminy Świerklaniec, która została przyjęta jednogłośnie na sesji w lutym 2018 roku. Dodała, że dotychczasowe doświadczenie MAO, którym jest Wójt Gminy jest rozległe, ponieważ realizował już wiele projektów unijnych m.in. oczyszczalnia ścieków, budowa przedszkola, termomodernizacja gimnazjum w Świerklańcu, Program Słoneczna Gmina. Dodała, że wszystkie realizowane projekty były kontrolowane przez Urząd Marszałkowski i inne instytucje nadzorujące, w których nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. Odnosząc się do kolejnego punktu zaproponowanego programu kontroli poinformowała, że wniosek o dofinansowanie został oparty o Program Funkcjonalno – Użytkowy ponieważ było bardzo mało czasu na złożenie wniosku i nie było fizycznej możliwości opracowania dokumentacji projektowej. Dodała, że do Programu Funkcjonalno – Użytkowego dodano załącznik mapowy, na którym został wyrysowany zakres prac i przebieg sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, który był sprawdzany przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Poinformowała, że termin przetargu nie naruszał przepisów prawa. Odnosząc się do punktu związanego ze sprawdzeniem obliczenia wartości inwestycji poinformowała, że były sporządzone kosztorysy analityczne, z których wynikała wartość zamówienia. Dodała, że ten projekt został skontrolowany ex ante przez NFOŚiGW, którego uwagi zostały naniesione do projektu i kontrola zakończyła się bez zastrzeżeń. Dodała, że cała dokumentacja, która ma podlegać kontroli jest ogólnodostępna i zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej.

- radny Eugeniusz Wajs wyraził swoje zdanie, że nie chodzi o to, żeby być ekspertem w danej dziedzinie, bo uchwały również są głosowane przez radnych pomimo że nie są ekspertami. Dodał, że w kontroli nie chodzi o blokowanie działań lecz ich wsparcie, gdyż ktoś z radnych może wpaść na pomysł, który usprawni jej realizację.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) wyraził swoje zdanie, że w kontroli nie chodzi o skrzywdzenie kogoś lecz wykorzystanie prywatnego wykształcenia i doświadczenia radnych, które może być przydatne przy realizacji tego projektu.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że omawiany projekt uchwały ocenia w kategorii politycznej. Następnie odniósł się do programu kontroli informując, że Program Funkcjonalno-Użytkowy, podlegał szczegółowej kontroli ekspertów Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

- radny Łukasz Wylęzek wyraził swoje zdanie, że informacja w sprawie realizacji inwestycji związanej z budową kanalizacji została klarownie przedstawiona przez Panią Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych. Dodał, że Wójt chce jak najlepiej dla gminy i w żadnej decyzji nie działał na jej szkodę. O tym, że dobrze prowadzi działalność świadczy fakt, że został wybrany na kolejną kadencję.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 70 w sprawie zlecenia przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Świerklaniec, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 4, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (4)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik

PRZECIW (11)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Tomasz Kania, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

21. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 71 w sprawie przekazania stanowiska Rady Gminy Świerklaniec w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 71 w sprawie przekazania stanowiska Rady Gminy Świerklaniec w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych.

Przewodniczący Rady Gminy wprowadził autopoprawkę w załączniku do projektu uchwały, gdzie drugi tiret przyjmuje brzmienie „produkcji zwierzęcej, tj. bydła, koni, owiec, kóz, drobiu lub trzody chlewnej – od: huraganu, powodzi, deszczu nawalnego, gradu, pioruna, obsunięcia się ziemi, lawiny, uboju z konieczności: proponuje pozostawić obowiązujący stan prawny.”

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 71 w sprawie przekazania stanowiska Rady Gminy Świerklaniec w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/68/19 w sprawie przekazania stanowiska Rady Gminy Świerklaniec w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń upraw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązkowych powszechnych ubezpieczeń rolniczych, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

22. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 72 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy, z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwała Nr VI/69/19 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/44/19 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz określenie inkasentów, ich obowiązków i wynagrodzenia za pobór podatków stanowiących dochód Gminy, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

23. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019"

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019"

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformowała, że w dniu 15 marca 2019 r. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przyznała zarówno pożyczkę jak i dotacje na realizację tego zadania. Pożyczka wyniesie 520.000,00 zł, natomiast dotacja wyniesie 200.000,00 zł, co powoli gminie po uzyskaniu pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej wykonać V etap Programu ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec w 2019 roku. Dodał, że został już wyłoniony operator, który będzie przeprowadzać proces wymiany źródeł ogrzewania. Następnie zaproponował, aby ze względu na wysoki poziom gazyfikacji gminy, w późniejszych etapach nie wykluczyć z programu kotłów węglowych.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 73 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019", z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

Uchwałą Nr VI/70/19 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania pn. "Program ograniczenia emisji na terenie Gminy Świerklaniec - etap V rok 2019", stanowi załącznik nr 18.

24. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej w dniu 18.02.2019 r. i 25.02.2019 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy ze względu na brak złożonych uwag protokołów z sesji nadzwyczajnej w dniu 18.02.2019 r. oraz protokołów z sesji w dniu 25.02.2019 r. zostaje przyjęty bez głosowania.

25. Sprawozdania z działalności Sołtysów w 2018 roku.

W dyskusji wzięli udział:

- Sołtys sołectwa Nakła Śląskie podziękował wszystkim, którzy swoimi krytycznymi uwagami motywowali Sołtysa i Radę Sołecką do niezbędnej aktywności oczekiwanej przez społeczność lokalną. Nadmieniał, że pragnąłby aby społeczność lokalna szła naprzeciw a nie przeciw.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl podziękował sołtysom za wykonywanie pracy. Następnie wyraził swoje zdanie, że najlepszym jej podsumowaniem był styczniowe wybory, w których, we wszystkich sołectwach gminy, sołtysi zostali wybrani na kolejną kadencję. Podziękowała za współpracę i za to, że Wójt mógł zawsze na sołtysów liczyć.
- Przewodniczący Rady Gminy podziękowała sołtysom za bardzo dobrą pracę i pogratulował ponownego wyboru do pełnienia tej funkcji, tym razem na kadencję 5 letnią. Następnie wyraził swoją opinię, że sołtysi w sposób skuteczny przekazywali Wójtowi wnioski mieszkańców, co ułatwiła rozwiązanie pojawiających się niedogodności lub problemów mieszkańców.

Sprawozdanie z działalności Sołtysa sołectwa Orzech, Pana Michała Nolewajki, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Sołtysa sołectwa Nowe Chechło, Pani Anny Grucy, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Sołtysa sołectwa Świerklaniec, Pana Mirosława Bacik, stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Sołtysa sołectwa Nakło Śląskie, Pana Gerarda Nowaka, stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

26. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z pytaniem dlaczego prace polegające na termomodernizacji budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Świerklańcu nie zostały odebrane, czy prace zostały źle wykonane
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że nie dokonano odbioru prac ze względu na to, że nie wszystkie prace związane z wykonaniem instalacji elektrycznej zostały wykonane zgodnie z projektem, a dodatkowo Komisja dokonująca odbioru posiadała uwagi co do elewacji. Ponowny odbiór prac po poprawkach jest planowany na najbliższą środę na godz. 9:00.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wniósł, aby Komisja dokonująca odbioru dopilnowała, aby doszło do poprawy tablicy informacyjnej.
- radny Jerzy Siwy zwrócił się z zapytaniem, czy w efekcie poniedziałkowego Wspólnego Posiedzenia Komisji w sprawie Zalewu Nakło – Chechło wpłynęło jakieś pismo z Ministerstwa Środowiska.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że do Urzędu nie wpłynęło żadne oficjalne pismo z Ministerstwa Środowiska, które potwierdziłoby pozytywne medialne doniesienia.
- radny Michał Nolewajka zwrócił się z zapytaniem, czy został już ogłoszony przetarg na dokończenie termomodernizacji budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Orzechu. Następnie zwrócił się z zapytaniem w jakim temacie zostały zorganizowane spotkania w ramach działalności Pełnomocnika ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, czy spotkania te były związane z próbą wprowadzenia dzieci.
- Pani Anna Kubica Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poinformowała, że przetarg nie został jeszcze ogłoszony i obecnie jest na etapie przygotowywania obmiarów, które określą pozostały

do wykonania zakres prac.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że szczegółowej informacji udzieli po konsultacji z Pełnomocnikiem ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Jednak spotkania te nie były związane z zesłotygodniowymi wydarzeniami, które w szybki sposób rozprzestrzeniły się przy pomocy mediów społecznościowych.

- radny Michał Nolewajka (Ad Vocem) poinformował, że oczekuje na odpowiedzi w sprawie spotkań na piśmie.

- radny Jerzy Siwy wyraził swoje zdziwienie, że pomimo programu 500+, drugi miesiąc z rzędu w gminie odnotowano więcej zgonów, niż urodzeń.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl odniósł się do zarzutów, które zostały postawione przez Radego Kazimierza Flakusa w trakcie rozpatrywania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Świerklaniec, przedstawiając dokumentację przeglądów rocznych rzeźb w świerklanieckim parku dokonywanych od 2015 roku.

Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

27. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy odczytała informacje o działaniach jakie podejmował w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

28. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Urzędu wpłynęło zaproszenie na Wielkopostne Godziny Skupienia dla pracowników samorządu terytorialnego, które będą odbywać się od godziny 10:00 w dniu 13.04.2019 r. w Kurii Diecezji Gliwickiej. Szczegółowe informacje zostaną przesłane do radnych w postaci wiadomości e-mail.

29. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 18⁵³ zamknął VI sesję Rady Gminy Świerklaniec. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

REFERENT
BIURA RADY GMINY
Bzdziuch
Barbara Bzdziuch